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Profiel
Ik ben een enthousiaste en flexibele webdesigner met meer dan 10 jaar ervaring in het ontwerpen van huisstijlen en websites voor grote en kleine bedrijven. Ik ben gespecialiseerd in xHTML (4-5) & CSS (2-3), Joomla en Drupal CMS systemen. Ik heb een goede kennis van PHP, jQuery en Flash animaties.
Met mijn ruime ervaring als freelance webdesigner in reclame en communicatie bedrijven ken ik de kneepjes van het vak inzake online projecten. Van brainstormen over nieuwe concepten, ontwerpen van vette layouts, slicen en omzetten naar cleane HTML & CSS, omzetten naar Joomla of Drupal CMS systemen, tot de vindbaarheid van uw website op het internet, ... een allround webdesigner dus. 
Op freelance basis functioneer ik feilloos als brug tussen uw design & development team, webmaster om het met een mooi woord te noemen.
Door mijn grafisch inzicht/skills en mijn ervaring in alle stadia van het proces, loopt de communicatie steeds vlot.  
Professionele ervaring
* Senior webmaster @ Telenet
Mechelen | 2011 –
Restyle Drupal website voor Telenet Business, responsive design voor Hotspots & Homespots, Drupal theming voor Schoolnet, Kotnet, Business Inteligence en verschillende microsites.
* Freelance webdesigner @ Duval Guillaume, 
Antwerpen || 2010-2011
Opmaken van websites voor Center Parcs, Starmeal en Belgacom.
* Freelance webdesigner, Proximity BBDO, 
Laken || 2004 - 2008
Opmaken van email en banner campagnes, ontwerpen van micro-sites voor klanten zoals: ING, Tele Atlas, DYMO, Mercedes, ...
* Freelance webdesigner, d.Best BVBA, 
Antwerpen || 1999 -
Langdurige freelance opdrachten voor o.a. Proximity BBDO, These Days, Ebay, Vacature, Sluys reclamebureau, JM Bruneau,... voor klanten zoals: ING, Mercedes, Bikkembergs, Pioneer, Tele Atlas, Belgacom, HP,...
* Webmaster WebBees.be, 
Antwerpen || 2007 -
Oprichter van een online portaal voor freelancers. Momenteel zijn er ongeveer 400 freelancers lid van www.webbees.be . Dit aantal stijgt nog dagelijks.
* Webmaster MYiPhone.be, 
Antwerpen || 2007 - 2010
Oprichter van www.myiphone.be, een blog met forum over de Apple iPhone die meer dan 5000 leden telt. Via de webshop worden er accessoires verhandeld.
Portfolio
Buiten freelance opdrachten heb ik ook een uitgebreid portfolio met eigen projecten/klanten. Deze kan u nakijken op mijn portfolio website: www.stevenaerts.be
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--> Drupal CMS specialist (themer)
Mijn favoriete CMS! Door veel met Drupal te werken heb ik een liefde voor PHP en MySQL databases ontwikkeld. Doorgaans kan ik door gericht opzoekwerk makkelijk aan de juiste oplossing komen. 
--> Joomla CMS specialist
Ik heb ruime ervaring in het opzetten en onderhouden van Joomla CMS systemen. Voor meer informatie over Joomla websites kan u terecht op de door mij opgerichte support website: www.joomlacredits.be. 
---> HTML & CSS 
 Er bestaan niet veel geheimen meer voor mij als het over HTML & CSS gaat. En ook de laatste trends zoals responsive webdesign volg ik op de voet via verschillende fora en allerhande boeken. Ik streef er dan ook naar om ontwerpen mooi om te zetten naar kwalitatieve ‘code’. Door middel van Javascript en jQuery zorg ik voor de nodige functionaliteit.
---> Grafische skills
Prima kennis van Photoshop en Illustrator. In mindere mate Fireworks. 
Talen 
Nederlands: moedertaal
Engels: zeer goed, zowel schriftelijk als gesproken 
Frans: middelmatig tot goed, zowel schriftelijk als gesproken
Hobby’s 
Design, kunst, film, muziek ,reizen, snowboarden en lekker uit eten gaan.
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Professionele ervaring

*Sonor webmastr @ Teenet
Mechelen | 2011~

e D wobot vor Teors Busess, reporat desn v
uness esgonce o rscnsance motes.

«Fretance wabdesgner © Ouval Guilaume,
Anwerpen || 20102011
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