Persbericht

Abarth: podium in de Condroz-rally als streefdoel

 

 

· Abarth en Neri Competition breien vervolg aan hun vruchtbare samenwerking 

· Vincent Radermecker bestuurt Abarth 500 R3T 

· De lange en afmattende Rallye du Condroz wordt de generale repetitie voor 2012 

 

Op 14 en 15 oktober veroverde Abarth Benelux in de Rally van Luxemburg een opmerkelijke en opgemerkte eerste plaats in zijn klasse en de elfde plaats in het algemene klassement. Abarth is vastbesloten om dat succes nog eens over te doen en zal in de Rallye du Condroz voluit gaan, samen met Neri Competition, distributeur van de competitiewagens van Abarth in de Benelux, en Autopolis, de merkdealer voor het Groothertogdom.

 

Voor deze 38e editie van de Rallye du Condroz-Huy, die van 11 tot 13 november 2011 wordt gereden, zal Abarth dus opnieuw een 500 R3T inzetten, dit keer met Vincent Radermecker aan het stuur. Vincent Radermecker, die de circuits op zijn duimpje kent, is gek op de spectaculaire rallydiscipline. En zoals elke zichzelf respecterende piloot is hij 100% gemotiveerd om zijn Abarth naar de overwinning te loodsen. Tijdens de wedstrijd kan hij rekenen op de oordeelkundige tips van zijn ervaren copiloot, Christophe Houben.

 

Het team is altijd erg ambitieus en richt zijn pijlen op niets minder dan het podium in de R3T-klasse. “Onze Abarth 500 staat nog in zijn kinderschoenen,” vertrouwt Thomas Neri, Abarth-agent in Luik, ons toe. “De Condroz-rally is veel langer en afmattender dan die van Luxemburg. En hoewel onze basis uitstekend is gebleken, moet de auto nog wat kilometers afleggen om te evolueren en vooruit te gaan. Onze Abarth 500 R3T heeft in Luxemburg blijk gegeven van een degelijke betrouwbaarheid. We zijn gemotiveerd om onze prestaties van de Rally van Luxemburg nog eens over te doen in de specials van de Condroz-rally en zo opnieuw een uitstekend resultaat neer te zetten. 

 

Abarth zal uiteraard ook een stand hebben in het afgesloten park, waar het gamma en de producten tentoongesteld worden. Kruis het dus aan in uw agenda: afspraak op 13 november ’s avonds want dan valt het verdict in deze 38e editie van de Rallye du Condroz-Huy!

 

 

Brussel, 11 november 2011
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